

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
"ASOCIACION DE LA PRENSA"

REDACCION (TF. 204970) • ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XIX - Núm. 1.044 - 2 pesetas
Lunes, 12 de febrero de 1968
DEPOSITO LEGAL: BU-30-1968

La Reina Victoria Eugenia salió ayer por vía aérea, dando por terminada su estancia en Madrid

Poco después, los Condes de Barcelona emprendieron viaje de regreso a Estoril por carretera, desde Barajas

MADRID (Cifra). — La Reina Victoria Eugenia, viuda de don Alfonso XIII, ha salido a primera hora de la tarde de Madrid por vía aérea con dirección a Niza, desde donde se trasladará por carretera a Montecarlo.

El avión "DC-9" "Palma de Mallorca", de Iberia, de la línea regular Madrid-Francfort en el que iba a hacer el viaje de despedida del aeropuerto de Barajas a la una y diez de la tarde. En la escalera del avión despidieron a doña Victoria Eugenia sus hijos los Condes de Barcelona, sus nietos, el Príncipe don Juan Carlos, los duques de Alba y el Príncipe don Alfonso de Borbón Dampierre.

Entre las personalidades que la acompañaron en la sala de recepción del aeropuerto, se encontraban el ministro del Aire, teniente general Lacalle Larraga, que ostentaba la representación del Jefe del Estado y el Gobierno, el alcalde de Madrid, don Carlos Arias Navarro, el duque de la Victoria, varo, el duque de la Victoria, el presidente del Instituto Nacional de Industria, don Juan Siment, el ex-ministro don José Yanguas Messia, el embajador señor Arellano, don José María Pemán, numerosos miembros del Consejo Privado del Conde de Barcelona y otras personalidades.

Viaja con la Reina el duque de Alba, jefe de la Casa de doña Victoria Eugenia; su dama de compañía señora de Rich y tres doncellas. En el avión le han sido reservadas diez butacas. El avión iba completo y los pasajeros habían ocupado sus plazas unos minutos antes.

La Reina se despidió de sus acompañantes y a todos dio las gracias por las atenciones que ha recibido durante su estancia en Madrid.

Cuando cruzó la pista a pie hasta llegar a las escaleras del avión, el público congregado en el aeropuerto despidió con calurosas muestras de afecto a doña Victoria Eugenia, que se detuvo un momento y volviéndose saludó con la mano para corresponder a los aplausos. Cuando el avión despegó los pañuelos ondearon al viento.

A las diez y media de esta mañana la Reina asistió a misa en la capilla privada de la residencia de los duques de Alba. Ofició el Padre Federico Sopena. Asistieron también a la misa los Condes y los Príncipes don Juan Carlos y doña Sofía.

LOS CONDES DE BARCELONA, A ESTORIL

MADRID (Cifra). — Los Condes de Barcelona también emprendieron viaje de regreso a Estoril, por carretera, minutos después de que su augusta madre, la Reina Victoria Eugenia, saliera de Barajas en avión hacia Niza, desde el aeropuerto de Barajas.

Y EL PRINCIPE JUAN CARLOS, A BARCELONA

MADRID (Cifra). — Hora y cuarto después de que partiera por Niza la Reina Victoria Eugenia, su nieto el Príncipe don Juan Carlos de Borbón partió también por vía aérea desde el mismo aeropuerto de Barajas con dirección a Barcelona, en un avión que despegó a las dos y media.

Hasta subir a bordo del avión, entre uno y otro vuelo, don Juan Carlos, se retiró a una sala de recepción del aeropuerto en la primera plan-

ta donde estuvo acompañado por sus ayudantes hasta que fue la hora de salida del avión.

EN LA CIUDAD CONDAL

BARCELONA (Aifid). — Se encuentra en esta ciudad, el Príncipe don Juan Carlos de Borbón, para participar en el campeonato de España de regatas de yate clase "Dragón".

Las pruebas, que tienen a su vez carácter de selección olímpica, se han iniciado esta mañana y terminarán el próximo día 17.

Ante millares de fieles, Paulo VI evoca los pactos lateranenses

Hace XXXIX años que fueron normalizadas las relaciones entre el Estado Italiano y la Santa Sede

CIUDAD DEL VATICANO. (Efe). — El Papa Paulo VI se ha referido a los pactos lateranenses, firmados el 11 de febrero de 1929 entre Italia y la Santa Sede, durante la allocución dirigida a los millares de fieles reunidos en la plaza de San Pedro, antes del tradicional rezo del "Angelus" y de la bendición que, como to-

dos los domingos, impartió desde la ventana de su estudio privado.

"El aniversario de la conclusión de los pactos lateranenses firmados hoy hace 39 años nos recuerda — dijo el Papa — no solamente el fin del penoso contraste entre el Estado italiano y la Santa Sede, sino sobre todo la normalidad

Cerca de 250.000 refugiados de guerra se agolpan en Saigón

Estados Unidos y Corea del Sur tratarán de limpiar sus diferencias

SAIGON. (Efe-Upi). — Los combates en las calles de Saigón y sus barrios periféricos han causado cerca de 250.000 refugiados de guerra desde que se inició la gran ofensiva comunista el 29 de enero pasado, según ha anunciado en esta capital la Embajada estadounidense. Otros varios millares de personas han quedado sin hogar en diversas zonas del país.

Según un portavoz norteamericano, hay 217.000 refugiados de guerra en la zona de Saigón-Cholon-Gia Dinh, y esta cifra se va elevando a medida que las gentes que se

quedan sin hogar acuden a refugios provisionales. Muchos de estos refugiados han sido acogidos en hospitales, que ya se encuentran abarrotados de soldados y civiles heridos, mientras otros muchos buscan amparo en iglesias.

El portavoz informante indicó que se han distribuido 209 toneladas de arroz y carne de cerdo, sólo en la fecha de ayer, sábado.

BARCOS SIN DESCARGAR

TOKIO. (Efe). — Productos de exportación japonesa por un valor calculado de cinco a seis millones de dólares, se hallan ociosos en barcos surtos en el puerto de Saigón y en las bodegas de las compañías exportadoras aquí desde que hace diez días estalló la ofensiva del Vietcong, informa la agencia Kyodo.

Se sabe que 37 barcos, entre estos muchos japoneses, están surtos en aguas de Saigón sin poder desembarcar sus mercancías por el desorden reinante en la capital survietnamita.

SEUL - WASHINGTON

SEUL (Efe). — Corea del Sur y Estados Unidos tratarán de armonizar sus diferencias de opinión sobre varios problemas pendientes entre los dos Gobiernos durante las consultas de alto nivel que se celebrarán mañana y el martes.

VANCE, EN COREA

SEUL (Efe-Reuters). — Por vía aérea, ha llegado esta madrugada a Seul el enviado especial del presidente Johnson, Cyrus Vance, para mantener conversaciones con el presidente Chung Hee, acerca de la crisis coreana por el apresamiento del buque norteamericano "U.S.S. Pueblo".

Festival en beneficio de ASPANIAS, presidido por la esposa del Caudillo

Treinta y siete procuradores de representación familiar se reunieron ayer en Salamanca

MADRID. (Cifra). — La esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha presidido esta mañana en el Teatro Calderón, un festival por ella patrocinado en homenaje a la Asociación de Familias con Niños y Adultos Subnormales, ASPANIAS. Intervinieron en el festival destacados artistas del teatro, el cine, la radio y la televisión, que actuaron cesintereadamente.

REUNION DE PROCURADORES

SALAMANCA. (Cifra). — Treinta y siete procuradores en Cortes de representación

familiar han celebrado esta mañana en Salamanca una reunión para realizar un cambio de impresiones en torno a los diversos asuntos que están pendientes de estudio en las Cortes Españolas.

Entre los asuntos que trataron figuran el Reglamento de los Cortes, el proyecto de ley sobre secretos oficiales enseñanza, presupuestos generales del Estado, servicio militar, funcionarios de la Administración Local, F.O.R., P.A., etc.

Se acordó fijar para el 10 del próximo mes de marzo otra reunión a la que serán invitados, como en anteriores ocasiones, los 108 procuradores en Cortes de representación familiar.

"DIA DE LOS ENAMORADOS"

MADRID. (Cifra). — Gracias a un programa radiofónico, "La semana de los enamorados", realizado por las principales emisoras de la "Cadena Azul", veinte parejas de novios que normalmente residen en poblaciones distintas obligados por motivos de estudio, trabajo, servicio militar, etc., vivirán juntos un día de felicidad el miércoles 14 del actual bajo los auspicios de San Valentín.

Estas parejas, que han sido elegidas entre decenas de miles de cartas atendiendo a las circunstancias humanas que concurren en cada noviazgo, serán los personajes centrales de la celebración con que culminará "La semana de los enamorados" en cada una de las veinte poblaciones españolas que la celebran.

Regresa Wilson a Londres

EE. UU. y Canadá

LONDRES (Efe). — El primer ministro, Harold Wilson, regresó esta tarde de Washington y Ottawa, donde tuvo conversaciones con el presidente Johnson y el primer ministro canadiense, Lester Pearson.

Wilson había salido para Washington el miércoles pasado.

El primer ministro no habló con los periodistas que le esperaban en el aeropuerto.

Diez niños hermanos y un joven perecen abrasados en el incendio de una casa rural (Pennsylvania, EE. UU.)

Hotel destruido por las llamas en Acapulco, tres muertos

Coe un avión al mar tras chocar contra un puente en San Francisco

ACAPULCO (Guerrero-Méjico) (Efe). — Esta madrugada, a las ocho y quince (hora española) se produjo un fuerte incendio en el hotel "Majestic", resultando tres personas muertas.

Dos de los fallecidos, una mujer y un niño, de nacionalidad norteamericana, y otro joven, de nacionalidad argentina, se debieron a que las víctimas se arrojaron desde el tercer piso del hotel.

Otra persona, un hombre al parecer, quedó atrapado en una de las escaleras y fue consumido por el fuego. Hasta el momento, no se ha logrado saber el nombre de los fallecidos.

El incendio destruyó un club nocturno del mismo hotel, el comedor, dos pisos completos y la administración.

El fuego fue difícil de dominar y duró más de tres horas.

El "Majestic" estaba plétórico de turistas, los cuales fueron evacuados rápidamente. El pánico fue indescriptible.

OTRO SINIESTRO

FRANKLIN (Pennsylvania) (Efe-UPI). — Diez niños y un hombre, de 24 años, murieron en un incendio registrado esta madrugada, en una casa rural de madera, en la localidad

de Harrisville, según informa la Policía.

Los niños, cuyas edades oscilan de uno a trece años eran hijos de Mary Grossman, única superviviente del incendio, y que ha sido hospitalizada en estado de shock. Su marido murió hace poco de causas naturales ha dicho la Policía.

SE ESTRELLA UN AVION

NUEVA YORK (Efe). — Tras estrellarse en la parte superior del puente que una San Francisco (California) con la bahía Oakland, a causa de la neblina, un avión militar con dos personas no identificadas a bordo, se hundió hoy en las aguas de la bahía de San Francisco, según noticias recibidas desde dicha ciudad.

Afortunadamente, ninguno de los numerosos automóviles que cruzaban el puente en esos momentos sufrió daño alguno.

Otro burgalés, José María González, campeón nacional de ciclo-cross

Júbilo en su pueblo natal, Cerezo de Riotirón

(Información en última página)

Diccionario gigantesco

TOKIO. (Efe). — Tras de una labor de casi 38 años, la Universidad de Aichi acaba de completar un nuevo diccionario chino-japonés que contiene 130.000 vocablos chinos o sea el doble de los sesenta y cinco mil vocablos recopilados en un diccionario impreso inmediatamente después de la última guerra.

De 2.000 páginas se han impreso 10.000 copias iniciales del nuevo diccionario, que se vende a razón de 3.500 yens (unos 10 dólares) la copia.

Trascendente descubrimiento científico

Un nuevo signo de rechazo en los trasplantes renales ha sido localizado en el Hospital Clínico de Barcelona

BARCELONA. (Cifra). — El descubrimiento de un nuevo signo de rechazo en los trasplantes renales ha sido realizado por un grupo de investigadores del Hospital Clínico de Barcelona, integrante de una unidad de trasplantes renales que dirige el doctor José María Gil Vernet.

Este descubrimiento puede ser trascendente en el diagnóstico y tratamiento del rechazo, tanto en trasplantes de riñón como en el de otros órganos.

Los doctores Jorge Gras y Antonio Caralps al dar cuenta de su descubrimiento a la

Real Academia de Medicina demostraron la presencia de un aminoácido la "beta-alanina" en la orina de diez pacientes a los que se ha trasplantado un riñón de cadáver.

Este aminoácido es excretado días antes de presentarse

la evidencia clínica del rechazo, lo que permitirá anticiparse al mismo e instaurar el tratamiento apropiado. Se confía en que este hallazgo ayudará además a conocer los mecanismos inmunarios que enfrenta al huésped al injerto, clave en las operaciones de trasplante de órganos.

TEMA DEL LUNES

Por extraña casualidad, ha llegado a nuestras manos un trabajo titulado "Proposición para tomar parte en la contratación de ejecución de un monumento a Diego Rodríguez Porcellos", en la ciudad de Burgos. No lleva fecha, aunque, sin duda, debe datar de los años 1962 ó 1963, en que el Ayuntamiento pareció empeñado —pero poco— en la idea de erigir un monumento al fundador, o repoblador, de la Cabeza de Castilla.

Efectivamente, fue —si mal no recordamos— anunciado un concurso, no sólo con miras a elegir la estatua que mejor representase la figura del medieval personaje para luego encargarse su ejecución, como cosa aparte, sino además a que, proyecto, ejecución y demás corrieran a cargo del adjudicatario. De ahí el título que el escrito —realmente, una "memoria"— aludido lleva. Siempre fados de la memoria, hemos de señalar que para todo ello el Concejo señalaba una cantidad; pero tan exigua que uno se preguntaba si de verdad existía deseo de erigir el monumento. Con el "alicante" ofrecido, aquel concurso no fue, que digamos, ningún éxito. Puede que, quizá, ofreciera dos modalidades sucesivas. A la segunda hubo optantes. Dos, creemos. Poco "material" donde elegir. Sin embargo, ajustándose a las bases de la convocatoria, apenas si existía margen para realizar una obra curiosa y ridícula. En consecuencia, no hubo adjudicación y nada más se supo, pues, sin duda, las posibilidades municipales tampoco daban de sí como para convocar un nuevo certamen más realista y viable. Con lo que la idea de exaltar la memoria del Conde Porcellos quedó en metro fuego de artificio.

La "Memoria" que ante los ojos tenemos debe ser una de las dos que llegaron a la casa de la ciudad y al "reclamó" de la convocatoria oportuna.

Indica, entre otras cosas y muy justamente, que "un monumento de semejante importancia no podía ser tratado a la ligera". Y que "dado que el trabajo proyectado se destinaba al aire libre y luminoso de Castilla, con su monumentalidad vencedora, en armonía y fusión con el carácter circundante de la parte antigua de la ciudad, exige una estatua escueta y corpórea, de acusados volúmenes, a fin de que no se diluya la figura del fundador en el ambiente, sino que adquiere prestancia y solidifique lo que representa para Burgos". "En consecuencia, pedestal y escultura de amplios planos vigorosos, impresionantes por su sencillez y grandiosidad."

Así entendía el concursante la obra, descrita a renglón seguido, que no llegó a hacer.

Desde luego, por los dineros disponibles y dadas las exigencias del caso, ni él ni nadie hubieran podido hacer otra cosa que una figura poco mayor de las que se exhiben en los escaparates de las tiendas dedicadas a venta de objetos artísticos y de regalo.

En fin, porque no había margen para pagar materiales, cobrarse el arte y la ejecución y abonar jornales a los operarios instaladores, el concurso no resultó viable y, digamos, fue "sobrescrito".

Diego Porcellos se quedó sin estatua y el asunto pasó al mundo del olvido. Como tantas y tantas cosas de las que se habló a lo largo de años y quedando en meras palabras.

Consta que no estamos abogando por que el proyecto se rescite. No estaría mal honrar la memoria del fundador de la ciudad, desde luego, pero hoy por hoy, existen muchos otros problemas que lo relegan a segundo o tercer plano. Empero, resulta curiosa la evocación de un episodio tan singular.

Cuando paso el tiempo —mucho tiempo, porque ahora es caso reciente— algún futuro investigador recogerá, de seguro, esta "incidencia histórica" como digna de figurar en interesante anecdotario. Y a fe que presenta motivos para ser donosamente comentada.

Nosotros, desde luego, cedemos el honor.

AVIZOR

Entusiasta postulación para la "Campaña contra el Hambre"

Se realizó ayer en nuestra ciudad

Las mujeres de Acción Católica, siguiendo las directrices de la Unión Mundial de las Organizaciones Católicas Femeninas e interpretando el sentir de la Iglesia y de varios organismos internacionales llevó a cabo ayer

en nuestra ciudad una entusiasta postulación para allegar fondos con destino a la "Campaña mundial contra el hambre en el Mundo".

Gentiles muchachas de las juventudes parroquiales y de la Legión de María, Damas de la Caridad, niñas de varios colegios y otras colaboradoras recorrieron calles y establecimientos, prendiendo las simbólicas banderitas en los transeúntes. Además, a la entrada de los templos se colocaron mesas petitorias.

El público respondió caritativamente a esta humanitaria campaña y los fondos recaudados engrasaron la aportación española al programa de asistencia y de promoción social, económica y cultural de los países subdesarrollados y de las instituciones que, en este sentido, existen en nuestra Patria.

Nueva junta directiva de la Real Hermandad de la Sangre de Cristo de Burgos y Nuestra Señora de los Dolores

A mediodía de ayer y en la sacristía de la iglesia parroquial de San Gil Abad, donde está establecida canónicamente, celebró junta general anual la Real Hermandad de la Sangre de Cristo de Burgos y Nuestra Señora de los Dolores, bajo la presidencia de su abad y párrafo de la feligresía, don Gerardo Delgado.

En la reunión se trataron importantes asuntos que afectan a la Hermandad y otros que se relacionan con su participación en los desfiles procesionales de la Semana Santa burgalesa. También se procedió a la reglamentaria renovación de cargos directivos, quedando la nueva junta directiva constituida de la siguiente forma:

Abad: Don Gerardo Delgado. Prior: Don Eugenio Peña Kremer (reelegido).

Vicoprior: Don Manuel García Bustos. Secretario: Don Antonio Hernández Prieto.

Vicesecretario: Don Antonio Arnaiz Aguirre. Tesorero: Don Luis Dueñas Gavilán.

Vicetesorero: Don Moisés Fernández. Vocales: Don Isidoro Cuasante Triano, don Wilfredo Gandul García, don Francisco Martínez Caballero y don Teodoro Moreno Caño.

Maestro de ceremonias: Don Federico Vélez González. Mayordomo: Don Jesús Arbázar Arbázar.

Concluida la reunión se rezó un responso por el eterno descanso del alma del miembro de la junta directiva don Justo Alonso Maté, recientemente fallecido.

"Día Nacional de las Vocaciones Hispanoamericanas"

El "Día Nacional de las Vocaciones Hispanoamericanas" se conmemoró ayer en todo Burgos con misas comunitarias, homilias especiales y colectas en todos los templos.

Los oradores, sagrados renovaron el anual llamamiento de la Iglesia en favor de las vocaciones sacerdotales para Hispanoamérica.

Hasta ahora, la Obra de Cooperación Sacerdotal Hispanoamericana ha enviado a Iberoamérica 8.000 religiosos y 9.000 religiosas españolas.

Commemoración de la fiesta de Nuestra Señora de Lourdes

La festividad de la Virgen de Lourdes se conmemoró ayer en la iglesia de los Venerables con especial brillantez, y además de la misa de comunión, a las ocho y media de la mañana, se ofreció otra solemne, a las once y media, oficiada por el vicario general de la diócesis, don Buenaventura Díez y Díez, que dirigió una brillante hemilia a los numerosos fieles que asistieron a la ceremonia.

Se hizo, después, la exposición de Su Divina Majestad, que quedó de manifiesto hasta la función de la noche que vino a poner broche de oro a la novena, en la que predicó el rector del Seminario Mayor y canónigo don José Ruiz, dándole, al final, a venerar la reliquia de Santa Bernardita.

Mañana, pleno de la junta de Semana Santa

Mañana, martes, a las ocho de la tarde, se reunirá en la Casa Consistorial el pleno de la Junta de Semana Santa que tratará de los asuntos que figuran en el "orden del día" y que son los siguientes:

Lectura del acta de la sesión anterior; estado económico; informe de la labor realizada por las respectivas Comisiones; ultimación del programa definitivo de los actos de Semana Santa; acto vespertino del Miércoles de Ceniza en la Catedral, para todas las Cofradías; constitución de la Comisión permanente ejecutiva y sugerencias y ruegos.

BANCO DE SANTANDER Banca - Bolsa - Cambios Caja de Ahorros Espoión, 12 - BURGOS

PINTARA PERFECTAMENTE

Cuadros al óleo con nuestro curso en 36 lecciones. 25 pts. lec. Curso completo cond. especiales. Escribir: METODO D. E. Apartado 4.934. MADRID.

Un joven derriba con su coche una farola y choca con otro vehículo Un herido gravísimo

A las dos y cuarto de la madrugada de ayer se registró un aparatoso accidente de tráfico en la calle de Vitoria, frente al Cuartel de Artillería.

El joven José Luis Fernández Díez, de 23 años, soltero, con domicilio en Diego Lainez, número 4, hijo del industrial frutero de esta plaza don Francisco Fernández, conduca el coche matrícula BU-27.007, propiedad de su madre, doña Sofía Díez Villegas.

Según nuestras noticias, circulaba a excesiva velocidad y tras haber derribado una de las columnas de alumbrado y rozar la furgoneta matrícula BU-22.253, estacionada frente a la casa número 19 de la citada calle, siguió al joven su valoz marcha en dirección a los cuarteles, y al llegar al de Artillería chocó contra el turismo matrícula BU-23.403, que quedó empujado contra un árbol, mientras que el que guiaba José Luis Fernández volcó a unos 20 metros de distancia y junto a la tapia de "vica Pilar".

Un sargento y varios números del Cuartel de Artillería, así como un taxista y otros particulares acudieron a auxiliar a los accidentados. El conductor del BU-23.403 —vehículo que resultó con grandes destrozos— Pedro Chicoite Mangado, residente en calle de San Isidro, número 2, fue llevado a la Residencia Sanitaria "General Yagüe". Presentaba lesiones gravísimas y su estado es desesperado. La esposa, Clara Maestro González, recibió asistencia en la Casa de Socorro e ingresó en la Clínica del Carmen. Sufre heridas de pronóstico reservado.

Respecto al conductor que atropelló al anterior vehículo, se le curó de lesiones leves y se halla en la Clínica de San Juan de Dios. Presentaba gran excitación y al principio hizo resistencia para ser atendido. La Policía practica diligencias.

LA CAMPAÑA DE INVIERNO llama a tus puertas. Responde con generosidad y amor al pobre.



PROGRAMA PARA HOY

- Telesión escolar.
- 10,45 Carta de ajuste.
- 11,00 "Mi amigo el mago". Mundo curioso ("Los tejedores de seda de Laos").
- 12,00 Cierre.
- 12,30 Carta de ajuste.
- 12,45 Juegos de Invierno (Slalom gigante, segunda manga, a través de "Eurovisión" desde Chamrousse).
- 2,00 Presentación.
- 2,02 Avances informativos.
- 2,04 Panorama de actualidad.
- 3,00 Telediario.
- 3,30 "España al día"
- 3,40 Novela ("Biografía de Gutenberg").
- 4,10 "Los vengadores" (Hoy. "Acaba usted de ser asesinado").
- 5,10 Cierre.
- 6,45 Carta de ajuste.
- 7,00 Presentación y avances.
- 7,02 "Jardín".
- 7,30 Avances informativos.
- 7,35 "Los libros".
- 7,45 "Ventana al Mundo".
- 8,40 Momento cultural.
- 8,45 Dibujos animados.
- 8,55 "Ayer domingo".
- 9,29 Avances.
- 9,30 Telediario.
- 9,50 Juegos de Invierno (resumen filmado).
- 10,04 Avances.
- 10,05 "T.V.E. es noticia".
- 10,10 "Esta es su vida" (José Camón Aznar).
- 10,50 "Un millón para el mejor".
- 11,50 Telediario.
- 0,05 "El alma se serena"
- 0,14 El programa de mañana, meditación y cierre.

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA Gran triunfo del novillero burgalés David Gutiérrez "David", en Orihuela

Cortó cuatro orejas y salió a hombros en unión de "Hencho" y Juan José

ORIHUELA (Alicante). — Noche de sábado. Buena entrada y tarde de sol y viento. Toros mejicanos de Reyes Huertas, difíciles y mansurrones. Antonio Ordóñez no pudo hacer nada en sus dos enemigos, que fueron pitados en el arrastre. Diego Puerta, ovacionado. Adolfo Rojas, oreja en su primero y ovacionado en el otro.

Florencio Casado "Hencho", fue premiado con las dos orejas del primero de la tarde. En el cuarto superó su actuación y mató de una estocada. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

David Gutiérrez "David" recibió a su primero con una larga cambiada de rodillas y toró después muy bien con capote y moleta, derrochando valor, a pesar de ser cogido dos veces. Mató de dos medias estocadas bien señaladas y descabello al primer golpe. Gran ovación, dos orejas y vuelta. En el quinto estuvo aún más torero y la faena la inició con ambas rodillas en tierra, logrando pases de todas las marcas. Acabó con su enemigo de una estocada y descabello al primer golpe. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. Juan José entusiasmó al público con su arte y realizó dos faenas torerísimas. Le fueron otorgadas cuatro orejas y dos rabos y al final fue sacado a hombros, en unión de "Hencho" y "David".

N. de la R. — Nos congratulamos del triunfo de "David" en Orihuela, primero de los que pueden jalonar esta temporada su campaña. De la actuación de nuestro torero podremos juzgar hoy lunes, a través de la Televisión, en el programa "Ayer domingo", pues nos consta que las cámaras de T.V.E. realizaron un reportaje de esta novillada, que había despertado mucha expectación.

OTROS FESTEJOS

ALMERIA. — Novillada en honor de la colonia cinematográfica. Cinco novillos de Francisca Marín, con casta. Antofita Linares rejoneó el primero y tuvo una lucida actuación, premiada con una oreja y vuelta al ruedo. Ramón Magaña, ovación, oreja y vuelta en uno y palmas en el otro. Manuel Maldonado, ovación y vuelta y silencio en el otro.

CEHEGIN (Murcia). — Festival taurino patrocinado por el Ayuntamiento a beneficio del Hospital y Asilo de ancianos de la localidad. Lleno. Ganado de Leopoldo Lamamié de Clairac, bronco y difícil. Andrés Vázquez, una oreja; Andrés Hernández, una oreja; José Fuentes, dos orejas y rabo; Angel Teruel, dos orejas; Pepe Luis Román, dos orejas y rabo y "Curro" Vázquez, ovación, dos orejas.

EN LOS RUEDOS AMERICANOS VALENCIA (Venezuela). — Inauguración de la plaza "Monumental", en corrida celebrada

Cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa

- ANALISIS CLINICOS**
Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono 803789.
- APARATO DIGESTIVO**
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono 803667.
- CIRUGIA**
Don Carlos Arangüena (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono 805389.
- CORAZON Y NUTRICION**
Don José Alonso, Espoión, 84. Teléfono 201812.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS**
Don Ignacio López Sab. Santander, 10, 8.º. Teléfono 803478.
- HEMATOLOGIA Y TRANSFUSIONES**
Don José María de Sebastián Carazo, Vitoria, 19. Telef. 803789.
- ODONTOLOGIA**
Don Jesús Arriola, Plaza de Alonso Martínez, 1. Tlf. 802216.
- OFTALMOLOGIA**
Don Gregorio Eñuola, Plaza de José Antonio, 8. Teléfono 201066.
- OTORINOLARINGOLOGIA**
Don José María Sánchez F. Díaz, Santocilia, 12, A. Telé.
- FUERICULTURA**
Don José Díez Rumayor, Espoión, 14. Teléfono 801810.
- RADIOLOGIA Y RADIO-TERAPIA**
Don Carlos Salinas, Miran-da, 3. Teléfono 803149.
- TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA**
Don José Carazo (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 805891. Avenida del Cid, primer edificio "Feygón". Teléfono 802254.
- TRAUMATOLOGIA**
Don Vicente Mateos López.
- VIAS URINARIAS Y PIEL**
Don Juan José Peralta, Madrid, 7. Teléfono 804668.
- PODOLOGIA**
Don Eneas Hernández Tamayo, Vitoria, 8, 1.º. Teléfono 802788.
- PRACTICANTE**
Don José Manuel Ortega del Pozo, San Pastor, 10. Teléfono 206708.
- SERVICIOS QUIRURGICOS**
Clínica "Barrantes", Teléfono 201847 y 201491.
- AMBULANCIA**
Teléfono 801847 y 805899.
- MATRONA**
Doña Margarita San Román, Nueva Reina, 8, Tlf. 805894.

VIDA BURGALESA

Niño atropellado por un automóvil

El niño de cuatro años Serafín Pérez Somavilla, que tiene su domicilio en el pueblo de Arenillas de Villadiego, fue atropellado en el kilómetro 72 de la carretera Saldaña-Masa, por el turismo matrícula BU-25.812 que conducía su propietario, José Antonio Vivar San Mamés, de 25 años, soltero, labrador, de Las Hormazas. El niño resultó gravemente herido. Se encuentra en la Clínica "18 de Julio".

Vuelco de una furgoneta

Noticias que se reciben de Santa Olalla de Bureba, informan que en el kilómetro 264,700 de la carretera general Madrid-Erón, volcó la furgoneta matrícula BU-25.968. El conductor, Julián Sanz Vedillo, de 30 años, casado, Industrial de Castil de Peones, sufrió heridas graves. Fue traído a nuestra ciudad y hospitalizado en la Clínica del Carmen.

Avería en el emisor de Televisión de Coclina

Momentos después de las tres de la tarde y al ofrecer Televisión Española su espacio de "telediario" se registró un repentino corte en la recepción de imagen y sonido. En ese preciso instante descargaba sobre la ciudad una fuerte tormenta, con aparato eléctrico y los tele-espectadores atribuyeron la interrupción a este fenómeno atmosférico. El técnico encargado del funcionamiento del repetidor del Castillo comprobó que no llegaban las señales de la estación

emisora de Coclina, por cuyo motivo puso en marcha el repetidor de emergencia. Se trata del equipo anterior que no fue desmontado al instalar el nuevo para poder utilizarlo en caso de fallar el conectado con el emisor de Coclina.

Hora y media después de registrarse la interrupción pudo darse el servicio a través del repetidor antiguo, y se espera que hoy se restablezca la recepción por el de Coclina.

Peatón atropellado por un automovilista

Alrededor de las ocho menos cuarto de la tarde de ayer, se dirigió al centro de la ciudad desde Gamonal un grupo de cuatro vecinos del sector de las casas "Juan XXIII". Al llegar a las proximidades de la Academia de Ingenieros, uno de

los peatones, Teodoro Manzano Alamo, natural de Santa María Mercedillo, de 28 años, fresaador, soltero, que tiene su domicilio en uno de los citados bloques de viviendas, fue atropellado por el automóvil matrícula SS-40.297 y resultó con fractura de clavícula derecha, siendo trasladado en otro vehículo a la Casa de Socorro, donde se le prestó la primera asistencia.

Después ingresó en la Residencia Sanitaria.

Farmacías de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Martínez Mata, plaza de José Antonio, 12; González Castroviejo, San Julián, 13, y De Abajo, Villarcayo, 10.

¡Buscamos un representante que quiera ganar mucho dinero!

Además formará parte de una gran empresa dedicada a la fabricación de persianas y cortinas.

No importa que nunca haya vendido. Nosotros le ayudaremos. Nuestras condiciones de representación son interesantísimas.

¡Aproveche sus horas libres! Escriba a: DISTRIBUIDORA NACIONAL. Apartado núm. 2. SAX (Alicante).

EL BANCO DE VIZCAYA

Le ofrece un **NUEVO SERVICIO AHORRO - SEGURO DE VIDA**

EL BANCO DE VIZCAYA

en colaboración con un grupo de Compañías de Seguros, le ofrece a partir del próximo **19 DE FEBRERO**, un nuevo tipo de libreta de ahorro con una ventaja hasta ahora desconocida.

En esta libreta puede ingresar y retirar dinero siempre que lo desee.

Percibirá los intereses máximos legales; es decir, el 2,50 por 100. Además estará cubierto en todo momento por un seguro de vida colectivo, a favor de la persona que Vd. quiera designar y por una cantidad igual a la que tenga en la libreta. De esta forma duplica Vd. su capital.

Este seguro de vida, le cuesta a Vd. una prima muy reducida, variable, según la edad y siempre inferior a los intereses que Vd. perciba.

En breve recibirá más noticias sobre este nuevo servicio.

Solicite información en todas las Oficinas del

BANCO DE VIZCAYA

La agricultura española en 1967

En un 2,31 por ciento aumentó el producto neto, cuya renta aumentó en más de 5.000 millones de pesetas.-Notable incremento en la producción de carne y de cebada.-Se concentraron 407.135 hectáreas.-Acusada disminución de la población actual

"España es y continuará siendo esencialmente agraria", dice Diaz Ambrona

MADRID. (Cifra). — "El producto agrario neto de 1967 ha aumentado en un 2,31 por ciento respecto al de 1966, que presentó un incremento del 8,7 por 100 con relación a 1965, ha dicho el ministro de Agricultura, don Adolfo Díaz Ambrona Moreno, en reciente rueda de Prensa, para dar a conocer los resultados del año agrícola 1967.

El señor Díaz Ambrona ha destacado, igualmente, como signos positivos, el fuerte incremento de la producción de carne, un 16,9 por 100 más que en 1966; el considerable aumento de la producción de cebada, estimado en un 31,2 por 100 en relación con el año anterior; el 11 por 100 de aumento de las retribuciones salariales en el campo; el aumento importante de la productividad por hectárea y por trabajador, toda vez que a analógicas o menores superficies cultivadas en general han correspondido una mayores producciones en cifras absolutas; el continuado progreso en los medios de producción: maquinaria y fertilizantes; el haber reducido la emigración agraria en relación con años anteriores; un fuerte incremento de las exportaciones, con un 12,3 por 100 de aumento respecto a 1966 y mejora notoria del déficit de la balanza comercial, y, por último, el avance importante y mejora de las estructuras básicas del sector agrario —transformación en regadíos, colonización, concentración parcelaria y ordenación rural, repoblaciones forestales, conservación de suelos, agrupación de explotaciones, industrias agrarias preferentes y acción concertada de ganado vacuno de carne.

"A lo largo de 1967 —ha dicho el ministro— también hemos tenido signos negativos, como son la menor producción de aceite, vinos, agríos y las anomalías que en la producción y comercialización de la patata, que produjo un considerable debilitamiento de los precios".

La renta agraria, el producto agrario neto ha pasado de 221.249 millones de pesetas en 1966 a 226.360 millones en 1967, a lo que se le agrega el aumento habido en el censo de ganado de renta y según las recomendaciones de la Comunidad Económica Europea daba edicionarse para hallar el producto neto, este se eleva a millones 230.559 y, por tanto, la renta agraria aumenta un 3,27 por 100. "Cifra esta, ha señalado el ministro, que indica una segura consolidación de posiciones conquistadas en condiciones muy adversas". Es frecuente que cuando se producen elevaciones muy acusadas de producción, al año siguiente no pueda haber cuota alcanzada. Fenómeno este que ocurrió, por ejemplo, en 1964 en que se produjo un retroceso del 9,7 por 100 y que en 1965 se contenía, toda vez que creció en 2,7 por 100. "No debe olvidarse —ha continuado diciendo el ministro de Agricultura— que los crecimientos de la renta agraria no pueden nunca alcanzar la espectacularidad de cifras que es posible alcanzar en otros sectores. El informe del Banco Mundial-F. A. O. señala un promedio anual que califica de satisfactorio del 3 por 100. Pues bien, si tomásemos el promedio de los años 1965, 66 y 67 (2,7, 8,7 y 2,31, respectivamente) y sin incluir el censo ganadero, obtenemos el 4,56 por 100 que rebasa ampliamente el promedio citado por el Banco Mundial".

El doctor Barnard, el personaje más popular de 1967 según muchos, el que de la noche a la mañana se convirtió, gracias a su sensacional trasplante de corazón de un hombre a otro, en el cirujano más famoso de la historia, intervino en la operación de corazón practicada a un marinerero español. Este marinerero se llama Miguel Lorenzo Peraza, tiene cuarenta años, y es natural de Las Palmas de Gran Canaria. Cuando toda la Prensa mundial habla del doctor Barnard, a este sencillo pescador se le ocurre decir: "Yo fui operado por ese doctor". Y de pronto él se convierte en personaje: es el primer español, uno de los pocos europeos que han pasado por las manos "manos de oro" del famoso médico sudáfricano. A Miguel, un hombre fuerte, de uno ochenta de estatura, elemental, le tiemblan hasta las pilas eléctricas que ayudan a su corazón cuando habla del doctor Barnard.

El doctor Barnard, el personaje más popular de 1967 según muchos, el que de la noche a la mañana se convirtió, gracias a su sensacional trasplante de corazón de un hombre a otro, en el cirujano más famoso de la historia, intervino en la operación de corazón practicada a un marinerero español. Este marinerero se llama Miguel Lorenzo Peraza, tiene cuarenta años, y es natural de Las Palmas de Gran Canaria. Cuando toda la Prensa mundial habla del doctor Barnard, a este sencillo pescador se le ocurre decir: "Yo fui operado por ese doctor". Y de pronto él se convierte en personaje: es el primer español, uno de los pocos europeos que han pasado por las manos "manos de oro" del famoso médico sudáfricano. A Miguel, un hombre fuerte, de uno ochenta de estatura, elemental, le tiemblan hasta las pilas eléctricas que ayudan a su corazón cuando habla del doctor Barnard.

El doctor Barnard, el personaje más popular de 1967 según muchos, el que de la noche a la mañana se convirtió, gracias a su sensacional trasplante de corazón de un hombre a otro, en el cirujano más famoso de la historia, intervino en la operación de corazón practicada a un marinerero español. Este marinerero se llama Miguel Lorenzo Peraza, tiene cuarenta años, y es natural de Las Palmas de Gran Canaria. Cuando toda la Prensa mundial habla del doctor Barnard, a este sencillo pescador se le ocurre decir: "Yo fui operado por ese doctor". Y de pronto él se convierte en personaje: es el primer español, uno de los pocos europeos que han pasado por las manos "manos de oro" del famoso médico sudáfricano. A Miguel, un hombre fuerte, de uno ochenta de estatura, elemental, le tiemblan hasta las pilas eléctricas que ayudan a su corazón cuando habla del doctor Barnard.

El único español operado por el doctor Barnard

Miguel Lorenzo Peraza es marinerero y en uno de sus viajes sufrió un ataque cardíaco, cerca de Sudáfrica

"Si Barnard me opera estaría dispuesto a que me hiciera un trasplante"

"No es bueno salvar a otro, donando un corazón que se van a comer los bichos"

El doctor Barnard, el personaje más popular de 1967 según muchos, el que de la noche a la mañana se convirtió, gracias a su sensacional trasplante de corazón de un hombre a otro, en el cirujano más famoso de la historia, intervino en la operación de corazón practicada a un marinerero español. Este marinerero se llama Miguel Lorenzo Peraza, tiene cuarenta años, y es natural de Las Palmas de Gran Canaria. Cuando toda la Prensa mundial habla del doctor Barnard, a este sencillo pescador se le ocurre decir: "Yo fui operado por ese doctor". Y de pronto él se convierte en personaje: es el primer español, uno de los pocos europeos que han pasado por las manos "manos de oro" del famoso médico sudáfricano. A Miguel, un hombre fuerte, de uno ochenta de estatura, elemental, le tiemblan hasta las pilas eléctricas que ayudan a su corazón cuando habla del doctor Barnard.

DOS NAUFRAGOS

Este pescador que adora al doctor Barnard, que vive gracias a él, se ha pasado más de la mitad de su vida, 26 años, trabajando en las rudas tareas del mar. Ha pasado buenos y malos ratos en ese Atlántico inmenso en el que dejó sus sudores. Veintiséis años en el mar; se dice fácil. El trabajo, duro, muy duro. Pero yo era fuerte y me gustaba. He sufrido mucho en los barcos. En estos veintiséis años pasé momentos verdaderamente dramáticos. ¿Sabe que tuve dos naufragos? Sí, sí, uno fue en las costas de África del Sur y el otro aquí, en Canarias. En el primero estuve siete días sin comer, perdido en la costa. Si le contase todos los peligros que pasé... Miguel, el pescador, tiene una vida muy intensa; como la pueden tener todos los miles de lobos de mar de todo el Mundo. Pero Miguel, además, ha sido atendido médicamente en el hospital "Grooter Schuur". El ahora está orgulloso de ello. Además, con las pilas que le colo-

to al mismo período del año anterior, es decir, un 12,3 por 100 de aumento. La importación de productos agrarios en los mismos once meses se ha reducido en forma tal que el déficit de la balanza comercial agraria, que era en noviembre de 1966 de 17.586 millones de pesetas, no ha sido en 1967 más que de 11.324, con disminución, por tanto, de 6.262 millones de pesetas. "Nos colocamos así —ha dicho el señor Díaz Ambrona— en una posición ventajosa para continuar en este rápido avance hacia la nivelación y posiblemente para llegar a los saldos positivos que tanto deseamos."

COMERCIO EXTERIOR

La exportación agraria ha experimentado en los once meses del año 1967 un aumento de 3.761 millones de pesetas respec-

to al mismo período del año anterior, es decir, un 12,3 por 100 de aumento. La importación de productos agrarios en los mismos once meses se ha reducido en forma tal que el déficit de la balanza comercial agraria, que era en noviembre de 1966 de 17.586 millones de pesetas, no ha sido en 1967 más que de 11.324, con disminución, por tanto, de 6.262 millones de pesetas. "Nos colocamos así —ha dicho el señor Díaz Ambrona— en una posición ventajosa para continuar en este rápido avance hacia la nivelación y posiblemente para llegar a los saldos positivos que tanto deseamos."

LOS PRECIOS AGRARIOS

"Los precios agrarios han disminuido. El sector agrario no ha

hecho así —ha manifestado el ministro de Agricultura— sino adherirse a la contención de precios decretada por el Gobierno." Y ha continuado diciendo: "A los pesimistas que no hace mucho llegaban a insinuar que España ha dejado de ser agraria, podemos replicar que España es esencialmente agraria y seguirá siéndolo aun cuando el crecimiento rápido de las rentas agrarias, que es precisamente lo que caracteriza las naciones verdaderamente ricas y desarrolladas, haga que el porcentaje de la renta agraria respecto al total disminuya, lo cual es deseable si va apoyado en un sólido y permanente crecimiento de la renta agraria, verdaderamente adaptado a las necesidades nacionales y a las posibilidades de exportación."

REGADIOS Y COLONIZACION

En 1967 la superficie puesta en riego se eleva a un total de 51.042 hectáreas, teniendo en cuenta la aportación de los riegos no sistematizados establecidos en el año por iniciativa total o parcialmente privada en extensión de 14.800 hectáreas sólo en la colonización local, así como las mejoras de la Dirección General de Obras Hidráulicas, que afectan a 10.000 hectáreas. En total, 75.842 hectáreas. En cuanto a la obra social colonizadora de redistribución de tierras, se han instalado en 1967, 1.489 familias campesinas en una superficie expropiada de 10.925 hectáreas y han sido construidas 1.469 viviendas rurales, con lo que el número de colonos y obreros adjudicatarios de parcelas del Instituto Nacional de Colonización se eleva a 49.484, las viviendas rurales construidas a 26.722 y las superficies adjudicadas en lotes a colonizados a 405.000 hectáreas.

CONCENTRACION PARCELARIA Y ORDENACION RURAL

Las hectáreas concentradas por el Servicio Nacional de Concentración parcelaria y Ordenación Rural en el pasado año han sido 407.135, con lo que el total alcanzado desde 1953 se eleva a 5.000.000. También, durante 1967, se aprobaron doce decretos de ordenación rural que afectan a 145 términos municipales y a una superficie de 555.577 hectáreas. En ello se trabaja en la ordenación rural en un total de 2.940.035 hectáreas sobre las que vive una población de 1.001.616 habitantes.

REPOBLACION FORESTAL

La repoblación forestal se ha mantenido al elevado nivel de años anteriores, con una admirable utilización de los fondos de inversión. Durante 1967 se han repoblado un total de 92.802 hectáreas, con inversión pública, y unas 14.000 más con inversión privada.

CONSERVACION DE SUELOS Y SILOS

En la conservación de suelos, que a fines de 1966 era de 145.063 hectáreas, se ha elevado en 1967 hasta 199.708 y no sólo por el aumento de 42.363 en que se estima lo ejecutado en 1967, sino porque las realizaciones de 1966 superaron en más de 12.000 el avance que se dio por estas fechas en el año pasado. En lo referente a los silos, la capacidad de ellos en explotación ha pasado de 1.290.000 toneladas en noviembre de 1966, a 1.600.000 a finales de 1967. Contando con los que están en construcción, la capacidad total se elevará a 1.769.020 toneladas.

ACCION CONCERTADA

En la acción concertada de ganado vacuno de carne, se han firmado resoluciones que afectan a 3.500 explotaciones, con un total de 289.640 plazas a las que corresponden unas subvenciones de 301 millones y unas inversiones totales de 4.951 millones. Las nuevas industrias agrarias preferentes, aprobadas en 1967, en sus diversas modalidades, se elevan a 150, de las cuales 41 están en fase de anteproyecto y

109 con proyecto definitivo y en ejecución, con una inversión total prevista de 1.945,8 millones de pesetas.

INVERSIONES PUBLICAS Y PRIVADAS

La inversión pública, por diversos conceptos, ha sido estimada en 1967 en 6.495 millones de pesetas, que es superior a los 5.903 millones en que se cifró en 1966; si a esta inversión pública se suma la que el Ministerio de Obras Públicas efectúa para obras de transformación en regadío, que en 1967 han sido de 6.950 millones, se llega a una cifra total de inversión pública en Agricultura de 13.445 millones de pesetas, ligeramente superior a la del año 1966. La suma de inversiones públicas y privadas, que en 1966 fueron de 30.461 millones de pesetas, en 1967 han sido, según un avance, 32.323 millones de pesetas.

CAPACITACION Y EXTENSION AGRARIA

En 1967 ha seguido el fuerte dinamismo de la Extensión Agraria, cuyos planteles, que en 1965 eran sólo 112, con 1.847 alumnos formados, y en 1966 llegaron a 302, con 6.432 alumnos, alcanzaron en 1967 la cifra de 478, con 12.086 alumnos. Las escuelas de capacitación agraria han continuado su activa progresión, formando en 1967 a 2.471 alumnos, frente a los 2.279 del año 1966. Especial atención se ha dedicado a los jefes de explotación, cuyo número ha alcanzado a 1.159, en contra de los 880 de 1966. Los cursos intensivos de capacitación han dado adiestramiento a 40.304 agricultores, lo que supone un aumento del 13 por ciento en relación al año anterior. Se han creado 68 nuevas Agencias de Extensión Agraria, con lo que se ha llegado a la cifra de 500, cuya acción alcanza a 1.312.000 agricultores.

POBLACION ACTIVA AGRARIA, MIGRACIONES Y SALARIOS

Ha continuado, aunque más acentuada, la tendencia a la baja población activa agraria. La disminución se estima en unas 90.000 personas, al reducirse de 3.595.600 a 3.503.600 el censo del sector primario, con lo que al aumentar la población activa total resulta que el porcentaje agrario respecto al total descendió hasta el 27,9 por ciento, del 29 por ciento del año 1966. La población agraria en paro aumentó hasta 64.000 parados, sin llegar al nivel de 1965, que fue de 81.200, si bien supera la del año 1966, que sólo fue de 46.500. El índice general de salarios aumentó en 1967 en un 11 por ciento.

MECANIZACION Y MEDIOS DE PRODUCCION

El parque de tractores ha aumentado en 1967 la cifra de 23.160 unidades, aumento que en 1966 llegó a los 22.751. En cosechadoras el incremento en 1967 ha sido de 3.870 unidades —en 1966 fue de 3.032—; el total de cosechadoras al comenzar 1968 llega a la cifra de 22.300, y el de tractores a 191.400. El consumo de abonos ha aumentado muy considerablemente: en un 11,4 por ciento el de nitrógenos, en un 6,5 por ciento el de fosfatos y en un 19,4 por ciento el de potásicos.

Por último, el ministro de Agricultura se ha referido a los objetivos futuros de la agricultura española, que en síntesis ha referido en tres puntos: — Ordenación agraria como medio de aumentar selectivamente la producción para atender en un mayor grado el autoabastecimiento en condiciones satisfactorias de calidad y precio y para incrementar las exportaciones. Para esta finalidad ha de influir poderosamente la creación del F. O. R. P. A. — Elevar la renta "per cápita" de la población activa agraria, y mejora del medio rural. — Intensificación del proceso de mejora de las estructuras básicas del sector agrario —transformación en regadíos, colonización, ordenación rural, etc.—.

PROFESIONALES

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

José Aionso
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 201912

I. López Saiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Pinar Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA
TOCONECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º. Teléfn. 201861 y 204771.

V. Ojeda Corcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. — Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º. Teléfono 203007

Dr. Bañuelos
OGULISTA
Pinar Mayor, 2. Tel. 201063

Graduación de gafas EN EL ACTO
OPTICA IZAMIL
J. I. SAIZ RODRIGUEZ
Colegiado:
Lafu Calvo, 28

Christopher Lee, el terrorífico conde Drácula del cine

El cine de terror alcanzó su máxima popularidad en los años 30, con los que se proyectaron las pantallas cinematográficas los repetidos films del género, de los cuales fueron connotados posteriormente como "clásicos del cine de miedo", "Drácula", producida en 1931, "El doctor Frankenstein" (1932) y "La momia" (1933) fueron los primeros y más sonantes éxitos del cine norteamericano, que se especializó en estos temas, merced a unos cuantos actores últimamente comprometidos con sus terroríficos personajes, hasta el punto de que el "gran público" los conocía por los nombres de los seres siniestros a los que habían dado vida en la pantalla.

LA HISTORIA DEL CONDE DRACULA

Fueron, sin duda, los más populares. Boris Karloff, que recientemente estuvo en nuestra Patria donde rodó una coproducción y un telefilm de la serie "To soy espía", y Bela Lugosi, ya desaparecido, los cuales tras de sus caracterizaciones del conde Drácula respectivamente, prodigaron sus reacciones de personajes terroríficos y aparecieron juntos en varias películas.

La historia del conde Drácula, personaje creado por el novelista Bram Stoker, ha sido fuente inagotable de innumerables argumentos cinematográficos.

Cine CONSULADO

Una película donde se cuenta una maravillosa historia de amor

«Al ponerse el sol»

Una comedia musical donde vuelve de nuevo el gran cantante español RAPHAEL

Sesiones: 5,30 - 7,45 - 10,45 (Todos los públicos)

Cine Goya

Hecho extraordinario

«El gran golpe de los 7 hombres de oro»

Romana Podestá Phillippe Leroy Acción e intriga a través de un "golpe perfecto" contra un barco ruso cargado de lingotes de oro.

Sesiones: 5,30 - 7,45 y 10,45 noche (Mayores 18 años)

CORDON

HOY 5, 7,45, 10,45 HOY

¿Piselo "fenómeno"? con Vittorio Gassman y Ann-Margret en

«UN TIGRE EN LA RED»

Eastmancolor Eleanor Parquer (Sólo mayores 18 años) El más colosal éxito del cine europeo desde "La Escapada"

TIVOLI

HOY 5,15, 7,45, 10,45 HOY

«DEL CAMARADA DON CAMILO»

Fernandel - Gino Cervi (Mayores 18 años) ¿Quién no recuerda algún episodio de Don Camilo? Miles de lectores de sus aventuras, ahora son espectadores del film.

cos, muchos de ellos de tono humorístico y hasta de carácter marcadamente festivo. En 1958, cuando el personaje pareció haber caído en el olvido definitivo, fue "resucitado" por Terence Fisher, que contó con un actor hasta entonces desconocido, pero que había realizado un largo y provechoso aprendizaje durante más de 10 años en los estudios, en papeles secundarios y aun de simple figurante. Este actor fue Christopher Lee, cuya encarnación del conde Drácula le hizo salir del anonimato en que había estado sumido y le dio fama y

dinero abundante que ganar, pues desde entonces no ha cesado de rodar, tanto en América, como en Europa.

Christopher Lee ha seguido las huellas de su antecesor, Boris Karloff, habiendo encarnado, incluso, muchos de los personajes que éste interpretó hace 30 años. El primero de éstos fue el del horrible monstruo creado por el doctor Frankenstein, fantasma que fue llevada al cine, adaptada de una novela de Mary Shelley. Siguió a esta caracterización la "el legendario vampiro Drácula, que se alimentaba de la sangre de las víctimas que caían bajo su influjo. Su tercer personaje terrorífico fue el de la "La momia", del sumo sacerdote Kharis, que había sido enterrado vivo cuatro mil años antes (según la leyenda y que resucitaba desenterrado por unos arqueólogos, para tomar venganza de los profanadores de tumbas.

Tras la incorporación de estos "monstruos", Christopher Lee tomó un pequeño descanso y apareció en un papel secundario en "Historia de dos ciudades", una nueva versión de la novela de Charles Dickens, en la que encarnaba al marqués de Saint-Evremond, hombre malvado y sin escrúpulos, pero para personificar al cual no necesitó de los engorrosos y agotadores maquillajes, a los que había tenido que someterse para los personajes anteriores.

Y, en seguida, al cine de horror, de nuevo, para el tético film, adaptado de la novela de Conan Doyle, "El perro de Baskerville", en el que Peter Cushing, su compañero en los tres anteriores films de terror, era Sherlock Holmes, el famoso detective tantas veces llevado a la pantalla y del que Basil Rathbone había hecho una serie de interpretaciones en los años 40.

SU ÚNICA INTERPRETACION DE «BUENO»

Posiblemente, la mejor interpretación de Christopher Lee, esta vez sin maquillaje alguno fue la que hizo en "El sabor del miedo", una de las obras maestras del cine de "sobres". Lee era el doctor Gerrar un sujeto desconcertante y misterioso, en el que el espectador cree reconocer al culpable y que al final resulta inocente.

En "Las manos de Orlac", con Mel Ferrer en el protagonista, encarnado años atrás por Peter Lorre, Christopher Lee apareció en otro papel secundario, el del ilusionista Nerón. Después, "Agárrame ese vampiro", film cómico rodado en Italia junto a Renato Rascel, "El terror de los tombs", donde encarnaba la figura enigmática del cruel Chung-King, fanático oriental de la secta del Dragón Rojo, y una serie de interpretaciones, casi siempre en la línea terrorífica, hasta llegar a las últimas que se han proyectado en nuestras pantallas. Seguirán nuevas interpretaciones de Christopher Lee, el sucesor de Boris Karloff, al rey del cine de terror, pues, aunque el género esté hoy en decadencia, continúa teniendo sus incondicionales.

B. DEL CASTILLO

«Hombres de Arán», de Fioherly, en el Cine Club «Aula 13»

Esta tarde, a las siete y media, en el salón de la Casa de Ahorros Municipal, plaza de Santo Domingo, se celebrará una sesión extraordinaria.

Se proyectarán "Au Saison au Chateaux", de Agnes Varda; "The March" y "Hombres de Arán", de Robert Flaherty. En la misma sesión los directivos asistentes a la asamblea nacional de cine clubs informarán a los socios.

La Cultural se "entrenó" con el San Juan al que coló siete goles

Los locales jugaron casi todo el encuentro con diez hombres

El partido entre el C. D. San Juan y la Cultural Leonesa, señalado de ayuda al Club se jugó sobre un terreno embarrado y mañana con sol y buena temperatura y antes de iniciarse hubo la consabida entrega de un banderín al equipo visitante. Regular entrada en las localidades. El triunfo correspondió a los leoneses, "gallitos" del grupo, por un margen contundente y justo. La reseña de los muchos goles nos ha de ocupar, lógicamente, mucha parte del espacio disponible.

ALINEACIONES

C. Leonesa. — Amador; Iglesias II, Mariano, Alonso; Hernández, Manteón; Zuazaga, Piñán, Mantilla, Iglesias I y Uribe.

C. D. San Juan. — Solares (Marcelo); Castroviejo, Quirce, Sedano; Díaz, Requejo II; Petete, Toli, Lambarri, Santi y Antolín.

Dirigió el partido el colegiado vallisoletano Beata que estuvo bien y hasta se condolió del equipo local permitiendo el cambio de su portero titular en la segunda parte.

GOLES

Hasta los 23 minutos no funcionó el marcador, pero la superioridad leonesa se había hecho patente. Uribe remató un centro de Zuazaga y falló Solares. Dos minutos después es retirado Castroviejo lesionando de un fuerte golpe en la cadera y ya no reapareció. En seguida el segundo tanto al cabecear Mantilla un corner. A los 39 el tercero, en un tiro desde fuera del área de Hernández y nuevo fallo de Solares. Así, con el 0-3 finalizó la primera parte.

A los 4 minutos del segundo tiempo el colegiado permite que Solares sea sustituido por Marcelo. El San Juan sigue jugando con diez hombres. Gran ocasión perdida por el delantero local Lambarri a los 13 minutos. A los 25 un tiro desde fuera del área de Manteón, fuerte, y pifia de Marcelo (0-4). Dos minutos después al ceder un defensa local a su portero el balón frenado por el barro queda a merced de Mantilla que marca de nuevo. A los 32 el ex-burgalesista aprovecha un lío ante puerta y logra el 0-6. Y a los 36 minutos cierra la cuenta el extremo Uribe al lanzar un corner que entra directo en la red en otro fallo del portero local.

EQUIPO LOCAL

Al San Juan le falló todo el conjunto y las individualidades. Sólo la constante brega de Sedano salva a este jugador del desastre general. Pudo influir en el flojo rendimiento del equipo el impacto de la lesión y ausencia de Castroviejo. Es posible. Como también la desmoralización producida por la flojedad de sus porteros. Es posible, también. Pero a los jugadores les faltó inteligencia para darse cuenta del estado del terreno. Jugar como lo intentaron sobre esa "pena" de campo ara ir derechos al fracaso. Si atrás no hubo demasiada consistencia

adelante no hubo nada de nada por la torpeza de unos delanteros inexistentes en todo momento. Se careció de fuerza para desplazar el balón y todo el equipo, o en su mayoría, se entregaron demasiado pronto.

EQUIPO VISITANTE

La Cultural mejoró su calidad a medida que el partido iba consumiéndose. Supieron adaptarse al barrizal moviendo el balón con fuerza y jugando por las alas. Con dos extremos peligrosos, sobre todo el ex-burgalesista Zuazaga, que se hartó de jugar, pudieron meter los goles que quisieron, ya que su superioridad se hizo muy pronto patente. Buena defensa, regular media y brillante delantera, este encuentro les sirvió de mero entrenamiento y para consolidar el puesto que ocupa. Fue el gato que hizo cuanto quiso con el ratoncito que le tocó en suerte este mañana dominguera.

En la primera parte el San Juan botó tres corners por dos la Cultural y en la segunda once los leoneses por uno sólo los locales. ¡Y todo fue barro en El Plantío!

SESAGO

FUERTE DERROTA DEL DEPORTIVO MIRANDES EN EIBAR (5-1)

EIBAR (Por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — Se jugó en el campo de Ipurua, con el terreno completamente embarrado y en el segundo tiempo bajo fuerte lluvia; el encuentro Eibar-Deportivo Mirandés, que concluyó con victoria local por 5-1. Arbitró el señor Moso, con irregularidades. A sus órdenes los equipos formaron así:

Eibar. — Murguiondo; Arguiñano, Muñoz, Solchaga; Arangui, Berriozabal; Echevarría, Aldanondo, Arrieta, Dafiabeitia y Sáiz.

Deportivo Mirandés. — López; Mezcorta, Lana, Ocio; Plaza, Hormaeche; Ortiz, Casado, Echezarra, Ribes e Irastorza.

El primer gol lo marcó Arangui, a los veinte minutos de juego. A los 33, Aldanondo logró el segundo y faltando seis minutos para llegar al descanso Irastorza pasó en corto a Echezarra, quien logró batir a Murguiondo, marcando así el único gol del Mirandés. Con el resultado de 2-1 se llegó al descanso.

A los 3 minutos de la segunda parte, un fortísimo tiro de Aldanondo lo despeja López, quedando el balón a los pies de Sáiz; quien de fuerte tiro cruzado consigue el tercer gol del Eibar. El cuarto y quinto goles fueron obra de Arrieta, a los 29 y 40 minutos, respectivamente.

En la primera fase ambos bandos desperdiciaron un penalty,

El Júpiter Leonés venció a la Gimnástica Arandina por 4-1

LEON. (Por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — Con tarde fría se celebró en el estadio de La Puenteceña el partido de Tercera División Júpiter Leonés-Gimnástica Arandina, que concluyó con la victoria local por 4-1.

Desde los primeros momentos, el Júpiter se lanzó en tromba sobre la portería burgalesa, para materializar lo antes posible el marcador y así fue. A los cuatro minutos justos, una pelota llevada por el centro,

permitió a Manolín, completamente desmarcado, marcar de tiro fuerte y angulado el primer gol del partido.

La superioridad de los leoneses fue patente en los primeros veinte minutos, en los que se consiguieron dos goles. El segundo llegó a los 16 minutos, en una brillante jugada de toda la delantera del Júpiter, que dio ocasión a Martínez para conseguir el segundo gol, de forma imparable.

La Arandina, sacando fuerzas de flojeza, tuvo momentos de gran dominio y el partido entró en un período de gran emoción. Cuando faltaba un minuto para llegar al descanso, el jugador arandino De la Peña empalmó, un soberbio tiro, que hizo inútil la estirada del portero local.

En el segundo tiempo, el Júpiter volvió a la carga y toda esta segunda mitad de su dominio. En el minuto 19, el extremo Martínez conseguía el tercero, en un tiro suave y colocado, que el meta visitante no pudo detener.

La única nota discordante del partido corrió a cargo del defensa central de la Arandina, Parra, y el interior leonés Magan. En una jugada insulsa hubo conato de agresión y el colegiado expulsó al jugador local. Esto ocurría en el minuto 25. Sin embargo, en los minutos restantes siguió el mando de los locales, aunque jugaban con un hombre menos, y a los 59 minutos, Manolín se coló por el centro y de fuerte chute marcó el cuarto y último gol del Júpiter.

Corrió el arbitraje a cargo del señor Barrenechea II, de Valladolid, cuya labor fue solamente regular. A sus órdenes, los equipos formaron así:

Arandina: Sevillano; Cadedón, Para; Velicias; Luis, Emilio; Miranda, José Cebrero, De la Peña y Cardeñosa.

Júpiter: José; Miró, Casas, Vareta; García, Diego; Martínez, Quintero, Pepín, Magan y Manolín.

Destacaron, por la Arandina, José, Cardeñosa y De la Peña, y por el Júpiter todos estuvieron a gran altura.

Mariano Haro vence en el campeonato de España de campo a través

Por equipos se impuso el Celta de Vigo

MADRID, (ALFIL).—El Celta de Vigo, de la Federación de Pontevedra, ha ganado el tercer Campeonato de España de campo a través por clubs, y Mariano Haro, de "Educación y Descanso", de Palencia, ha resultado vencedor individual de la prueba.

La carrera se ha disputado en terrenos de la Casa de Campo, y conjuntamente al Campeonato, el certamen atlético comprendía los "Trofeos José Antonio Eloia" para diversas categorías.

Asistió bastante público, pese al tiempo lluvioso.

RESULTADOS OFICIALES

Campeonato de España de clubs junior-senior, sobre siete mil metros y con 201 participantes:

1. Mariano Haro, El y Descanso, Palencia, 22'01"6-10.
2. Javier Alvarez, R. C. Celta de Vigo, Pontevedra, 22'01"6-10.
3. José María Morán Bosch, M. Ejército, Madrid, 22'28"4-10.
4. Ramón Tasende Díaz, Hércules C. M. Coruña, 23'34"2-10.
5. Carlos Pérez Alonso, Celta de Vigo, Pontevedra, 23'37"2-10.
6. José Morán Montes, J. A. Sabadell, Barcelona, 22'46"3-10.
7. Iluminado Corcuera, Atlético Ríojano, Logroño, 22'52"8-10.

JUVENILES (3.000 metros)

1. Ramón Sánchez Ferreira, Celta de Vigo, Pontevedra, 9'48"6-10.
2. Francisco Murguio, C. D. de Vergara, Guipúzcoa, 9'49"4-10.
3. Agustín Morano, Arete, Córdoba, 9'49"6-10.
4. Saturnino Arcones, Real Madrid, Madrid, 9'56"4-10.

CLASIFICACION GENERAL

1. Celta de Vigo, 126 puntos.
2. Sabadell, 247.
3. Educación y Descanso, Palencia, 262.
4. R. S. San Sebastián, 343.
5. Valencia, C. F., 394.
6. Real Madrid, 396.
7. At. Avilesina, Asturias, 477.
8. Gimnástica de Uliá, Guipúzcoa, 547.
9. At. Ríojano, Logroño, 569.
10. Tajamar, Madrid, 574.
11. Marathon, Madrid, 651.
12. Alto Duero, Soria, 699.
13. Universidad, Navarra, 7383.
13. Alcázar, F. J., Zamora, 738.

BUENA ACTUACION BURGALESA

Burgos ha tenido también su representación en el campeonato nacional de campo a través en su categoría de debutantes juveniles. Por provincias venció Oviedo, seguida de Alba, Ego, Sevilla y, a un punto, Burgos. Se clasificaron 37 provincias en la carrera para el trofeo "J. A. Eloia", el equipo Arandina de Burgos estuvo a punto de dar la sorpresa, ya que sus corredores llevaron la cabeza de la carrera en su primera mitad. El equipo se clasificó en sexto lugar y estuvo formado por los seminaristas Calvo, Peña García e Ignacio Sánchez.

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES 207148 y 204970

GRAN TEATRO-CINE

HOY, a las 5,30, 7,45 y 10,45

Estreno de excepción Richard Burton, James Mason, Robert Newton. Astutos y audaces que vivieron increíbles aventuras en

«LAS RATAS DEL DESIERTO»

Auténtica, humana, heroica. Una gloriosa y legendaria epopeya.

(Tolerada menores)

AVENIDA

HOY, a las 5,30, 7,45 y 10,45

Explosivo estreno de la comedia más divertida del año.

«Amistades de mi mujer»

con Catherine Spaak La historia de una traición matrimonial que tuvo la más refinada venganza.

Coliseo

HOY, de 4 a 10 (pases 6 y 7,45) y 10,45

Estreno extraordinario ¡Dos colosos del "Western", juntos por primera vez! Audie Murphy y Broderick Crawford en

"Texas Kid"

Technicolor - Totalscope ¡Acción! ¡Acción! Un film erizado de peligros y continuas emociones.

Rex

HOY, continua de 4 a 10

«EL SEÑOR DE HAWAII»

Eastmancolor - Panavisión Charlton Heston y

«Los muertos no perdonan»

Cine Calatravas

Una película tremendamente divertida, con Norman Wisdom

"Espía a la fuerza"

Usted reirá hora y media. Garantizado.

Sesiones: 5,15, 7,45 (numera-da) y 10,45 (Tolerada menores)

SALA DE FIESTAS

Miércoles, festividad de SAN VALENTIN 7,30 tarde

GRAN BAILE DE ENAMORADOS

Con la actuación de dos extraordinarias orquestas Música continua

Se ha disputado la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Andalucía entre Granada y Córdoba. En Granada no tomaron la salida Amalio Hortelano y Manuel Mesa, que llegaron a la meta granadina cerrado el control.

Llovió en Granada y ello hizo que la carretera presentara dificultades por lo resbaladizo del pavimento.

Cerca de Archidona escapó Ugarte y se llevó largo rato pedaleando en solitario, debido en gran parte a la pasividad del pelotón. Por la cima del puerto de Benamejí, de segunda categoría, para el gran premio de la montaña, pasó en primer lugar seguido de Castelló y Erenozaga. En la meta

de Cabra, muy bien organizada, fue primero Granell, con un tiempo de 4 horas, 31 minutos y 23 segundos. A 49 segundos llegó Ventura Díaz, a 1 minuto y tres segundos, Manuel Galera.

Tras la partida de dos horas en Cabra, se dio la salida, por el mismo orden de llegada, para cubrir el trayecto Cabra-Córdoba, con mejor tiempo y sin grandes hazañas de los corredores.

El primero en la meta cordobesa ha sido el belga Godefroot, que se ha impuesto al sprint a un pequeño pelotón en el que figuraba el líder Luis Ocaña. Hoy se correrá la cuarta etapa, Córdoba-Sevilla, con 145 kilómetros.

Tres empates y cinco victorias mínimas en Primera División

El Zaragoza, al vencer en Sevilla, hunde a este en la cola

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Las Palmas, 2; R. Sociedad, 1. Málaga, 1; Español, 0. Barcelona, 1; Valencia, 1. Pontevedra, 1; Atlético de Madrid, 1.							
Real Madrid, 0; Atlético de Bilbao, 0. Eche, 1; Betis, 0. Córdoba, 2; Sabadell, 1. Sevilla, 1; Zaragoza, 2.							
REAL MADRID	20	11	7	2	41	16	29 + 9
BARCELONA	20	10	6	4	29	18	26 + 6
LAS PALMAS	20	11	4	5	36	28	26 + 6
ATLETICO DE MADRID ...	20	9	6	5	28	18	24 + 4
VALENCIA	20	8	7	5	33	24	23 + 3
ATLETICO DE BILBAO ...	20	7	8	5	37	18	22 + 4
PONTEVEDRA	20	9	4	7	26	24	22
MÁLAGA	20	7	7	6	24	25	21 + 1
SABADELL	20	7	5	8	24	28	19 + 1
ESPAÑOL	20	7	5	8	26	32	19 - 1
ZARAGOZA	20	7	4	9	31	33	18 - 2
REAL SOCIEDAD	20	8	1	11	24	36	17 - 5
CORDOBA	20	6	4	10	26	29	16 - 4
ELCHE	20	6	4	10	14	28	16 - 4
BETIS	20	6	0	14	22	43	12 - 8
SEVILLA	20	3	4	13	19	40	10 - 10

SEGUNDA DIVISION

GRUPO I

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Osasuna, 3; Badajoz, 0. Badalona, 4; Ferrol, 0. Coruña, 3; Langreo, 2. Oviedo, 1; Celta, 1.							
Rayo Vallecano, 1; Gijón, 1. Torrelavega, 0; BURGOS, 0. Valladolid, 4; Lérida, 0. Europa, 2; Santander, 1.							
CORUÑA	20	12	5	3	31	16	29 + 9
VALLADOLID	20	11	5	4	34	18	27 + 7
GIJÓN	20	10	6	4	32	22	26 + 6
CELTA	20	10	3	7	35	19	23 + 5
FERROL	20	10	3	7	29	23	23 + 3
SANTANDER	20	9	3	8	31	22	21 + 1
RAYO VALLECANO	20	8	5	7	24	29	21 - 1
OVIEDO	20	6	8	6	27	19	20
BURGOS C. F.	20	7	6	7	22	25	20
BADALONA	20	8	3	9	25	17	19 - 1
LANGREO	20	8	3	9	24	26	19 - 1
EUROPA	20	7	3	10	22	35	17 - 5
TORRELAVEGA	20	5	6	9	18	28	16 - 4
OSASUNA	20	5	4	11	23	33	14 - 6
BADAJAZ	20	6	1	13	15	36	13 - 7
LERIDA	20	4	4	12	14	38	12 - 6

GRUPO II

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Huelva, 1; Tenerife, 1. Granada, 0; Mestalla, 1. Levante, 1; Jaén, 0. Calvo Sotelo, 5; Castellón, 1.							
Murcia, 1; Atlético Ceuta, 0. Cádiz, 3; Hércules, 1. Alcoyano, 0; Mallorca, 0. Constancia, 2; Jerez, 2.							
GRANADA	20	12	4	4	33	13	28 + 8
CALVO SOTELO	20	10	5	5	30	16	25 + 5
ATLETICO DE CEUTA ...	20	9	5	6	24	17	23 + 3
MURCIA	20	8	7	5	21	15	23 + 1
CADIZ	20	9	5	6	25	22	23 + 3
ALCOYANO	20	9	5	6	19	22	23 + 3
JEREZ DEPORTIVO	20	8	5	7	21	25	21 + 1
TENERIFE	20	7	7	6	23	18	21 + 1
MALLORCA	20	6	8	6	23	21	20 + 2
MESTALLA	20	9	0	11	32	23	18 - 2
REAL JAEN	20	5	3	7	21	23	18 - 2
LEVANTE	20	5	8	7	18	25	18 - 2
HUELVA	20	4	8	8	18	21	16 - 4
HERCULES	20	6	3	11	22	28	15 - 5
CASTELLON	20	4	7	9	15	22	15 - 3
CONSTANCIA	20	5	3	12	16	50	13 - 9

TERCERA DIVISION

GRUPO IV

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
San Sebastián, 2; Touring, 0. Real Unión, 2; Logroñés, 1. Eibar, 5; MIRANDES, 1. Tudelano, 3; Mondragón, 1.							
Euskalduna, 1; Elgoibar, 2. Haro, 3; Calahorra, 2. Motrico, 1; Chantrea, 2. Obarena, 0; Alavés, 1.							
ALAVES	20	14	4	2	41	16	32 + 12
EIBAR	20	15	1	4	52	19	31 + 9
REAL UNION	20	11	6	3	31	18	28 + 6
TUDELANO	20	11	4	5	47	34	26 + 4
SAN SEBASTIAN	20	12	2	6	41	33	26 + 4
LOGRONES	20	9	6	5	44	19	24 + 4
OBARENA	19	9	7	3	36	25	21 + 3
CHANTREA	20	9	1	10	30	34	19 + 1
MOTRICO	19	7	2	10	29	33	16 - 4
CALAHORRA	20	7	2	11	28	39	16 - 2
EUSKALDUNA	20	6	2	12	19	34	14 - 6
ELGOIBAR	20	6	2	12	29	47	14 - 4
D. MIRANDES	20	6	2	12	26	50	14 - 6
MONDRAGON	20	4	5	11	31	45	13 - 5
HARO	20	5	3	12	32	47	13 - 7
TOURING	20	3	5	12	29	56	11 - 9

GRUPO XIII

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Juventud-Europa, (suspendido). San Juan, 0; Leonasa, 7. Salamantino, 2; Castilla, 0. Ponferrada, 3; Bambilbré, 1.							
Béjar, 1; Salamanca, 0. Sabero, 2; Hullera, 1. Júpiter, 4; ARANDINA, 1. La Bañeza, 1; Medinense, 0.							
LEONASA	20	16	2	2	61	9	34 + 14
SALAMANCA	20	14	2	4	55	17	30 + 12
PONFERRADINA	20	13	3	4	51	16	29 + 7
BEJAR	20	11	4	5	33	26	26 + 6
EUROPA DELICIAS	19	9	5	5	30	26	23 + 3
SABERO	20	9	3	8	26	29	21 + 1
HULLERA	20	7	5	8	30	43	19 + 1
JUPITER	20	7	4	9	28	30	18 - 2
LA BANEZA	20	7	4	9	26	31	18 - 2
D. JUVENTUD	19	8	1	10	25	32	17 - 3
BEMBIRE	20	7	3	10	26	33	17 - 1
SALMANTINO	20	7	3	10	25	36	17 - 5
SAN JUAN	20	5	5	10	31	47	15 - 5
G. ARANDINA	20	6	2	12	23	44	14 - 4
MEDINENSE	20	6	3	12	17	40	13 - 9
CASTILLA	20	3	1	14	13	43	7 - 13

Los dos favoritos perdieron un punto en sus terrenos

El equipo bilbaíno casi llenó Chamartín, pese a la tarde lluviosa y fría. Ha sido el partido más espectacular y emocionante de la temporada. Los dos equipos jugaron al ataque y mientras Iribar estuvo sensacional, Junquera se mostró inseguro y nervioso. Al final, el Real Madrid se mostró agotado y a punto estuvo el Atlético de llevarse el partido, pero sus delanteros estuvieron remisos en el remate.

En el campo del Barcelona, otra gran entrada. Los azulgranas dominaron casi todo el partido y el Valencia se replegó en su área. Marcó primero Mendoza, en el segundo tiempo, y a los 43 minutos un mal saque de Sadurni lo aprovechó Terbi para empatar. El "once" valenciano se luchó mucho en su planteamiento defensivo.

En Córdoba hubo juego de poca calidad y el terreno se encontraba encharcado y un fuerte viento impidió el debido control del balón. Los jugadores lograron la ventaja de dos goles, pero el Sabadell amortizó distancias en un "penalty" que desconcertó a los cordobeses, que a punto estuvieron de perder un punto.

La quiniela ganadora

¡¡NUEVE VARIANTES!!

Málaga - Español	1
Barcelona - Valencia	x
Pontevedra - At. Madrid	x
Real Madrid - At. Bilbao	x
Elche - Betis	1
Córdoba - Sabadell	1
Sevilla - Zaragoza	2
Coruña - Langreo	1
Oviedo - Celta	x
Torrelavega - Burgos	x
Huelva - Tenerife	x
Murcia - At. de Ceuta	1
Alcoyano - Mallorca	x
Constancia - Jerez	x

Han aparecido tres plenos

Anoche, en el primer escrutinio habían aparecido tres boletos con los 14 aciertos, lo que demuestra que siguen afinando los quinielistas. Se prevé que este número aumente, pero de todos modos, los acertantes percibirán un montón de millones de pesetas.

El resultado de este primer escrutinio ha sido: de 14, tres boletos; de 13, 99; y de 12, 1.625.

La recaudación ha vuelto a incrementarse y se han recaudado pasados los 168 millones de pesetas, por lo que cada grupo percibirá aproximadamente 31 millones.

IMPORTANTE

FABRICA de jabones, detergentes y derivados de ámbito nacional:

PRECISA: Representante para BURGOS y su provincia.

SE REQUIERE:

- Edad de 25 a 35 años.
- Conocedor del ramo.
- Con vehículos, local.

SE OFRECE:

- Condiciones económicas a convenir.
- Puesto muy interesante y de grandes posibilidades.

Escribir a SUMA. Referencia 927. Plaza España, 6. ZARAGOZA

VITORIA
SU RESTAURANTE
(MESON NACIONAL)
DATO, 35 TELF. 2111

Hoja del Lunes

Lunes, 12 de Febrero de 1968

El Burgos anula su negativo al empatar en Torrelavega (0-0)

Payno, que reapareció, tuvo una tarde de aciertos

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28

Teléfono 203446

Zapatos especiales para colegiales

Calidad y garantía de dos generaciones

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Alineaciones:
Burgos: Payno; López, Zamora, Amavisca; José Luis, Sistiaga; Iturricha, Galilea, Goyarán, Olalde y Castañón.
Torrelavega: Lombardía; Rodríguez I, Gómez, Susi; Granín, Carlos; Pintos, Diéguez, Arce, Chani y Benítez.

Arbitró el colegiado asturiano señor Villa, imparcial.
Se distinguieron por el Burgos el portero, Amavisca y José Luis, y por el Torrelavega, también su guardameta, el defensa central Gómez y el interior Diéguez.

El dominio territorial fue constante del Torrelavega, que tiró en total diez córners contra

siete el Burgos. Y esta resultado constituyó una desilusión para el conjunto local, porque entra en una situación muy comprometida con este punto negativo. (ALFIL)

ALTO CONFIANZA AL ATAQUE

Con buena entrada en el Malecón y algunos grupos de burgaleses en los graderíos, la Gimnástica, al enfrentarse al Burgos, ha perdido otro punto que le sitúa en muy difícil posición para aspirar a mantenerse en la categoría. Terreno algo blando, pero apto para el juego.

De salida el Burgos —que viste de rojo (no tiene el equipo sus colores blanco y negro para todas las ocasiones)— se lanzó a un fuerte ataque para sorprender a los locales y durante diez minutos dominó con fuerza y peligro para el portero montañés. Pero poco a poco la Gimnástica logró romper esa presión y atacó mucho, dando trabajo a Payno, que se lució en constantes intervenciones. El Burgos se defendió con orden. Bien engarzadas sus líneas y demostrando también mucha serenidad en sus intervenciones.

Cambió el tono de juego en la segunda parte, ya que mientras los locales demostraban nerviosismo, el Burgos se iba imponiendo al ver que el enemigo no estaba invulnerable y al final tuvo unos diez minutos de ataque de calidad, con tiros de Olalde y Goyarán que a punto estuvieron de transformarse en goles.

Le faltó al equipo burgalés confianza en sus posibilidades atacantes, ya que de haber hecho antes lo que intentó al final posiblemente se habría llevado la victoria. Si acaso en su labor defensiva, que supo hacer con seguridad, pudo también haber intentado más profusamente el ataque, ya que demostró en algunos contragolpes que no cabía hacer una renuncia de sus cualidades atacantes aunque no sea el remate la parte brillante del once burgalés, que, por lo demás, gustó en el Malecón y mereció el punto alcanzado, que le libera del negativo que había traído a Torrelavega.

El portero burgalés y el medio José Luis fueron las figuras del equipo, en especial el primero, que realizó paradas de categoría y sorprendentes algunas. Los extremos y el defensa López fueron los menos entonados del equipo.

¡José Luis Talamillo tiene su "heredero"!!

Otro burgalés, J. M. González se proclama campeón de España de ciclo-cross

Ha sido designada la selección nacional

ZUMARRAGA (Guipúzcoa) (Efe). — José María González, aficionado de primera especial, se ha proclamado campeón absoluto de España de ciclo cross en la prueba disputada en esta villa guipuzcoana.

Han participado veintiséis corredores, habiéndose clasificado catorce. El recorrido total ha sido de 20 kilómetros largos.

Apenas comenzar la prueba han escapado Irusta, González y Martínez, pero Irusta ha pinchado y han quedado solos en cabeza González y Martínez. El burgalés ha pegado un violento demarraje en la penúltima vuelta y se ha despegado fácilmente de su perseguidor. Con una pequeña ventaja, González se ha presentado solo en la meta de llegada, proclamándose campeón de España.

CLASIFICACION

- 1.— José María González, 1-03-58, campeón de España absoluto.
- 2.— José Martínez, 1-04-11, campeón de España profesional.
- 3.— Alfredo Irusta, 1-04-18.
- 4.— Nicolás Mencijur, 1-05-46.
- 5.— Manuel Nava, 1-06-26.
- 6.— Gonzalo Zabaleta, id.
- 7.— José María Basualdu, 1-08-38.

Al final de la prueba el seleccionador nacional ha dado a conocer las selecciones de corredores que participarán en los campeonatos mundiales que se celebrarán en Luxemburgo a últimos de febrero.

En profesionales, ha seleccionado a los siguientes corredores:

- José Martínez.
- Manuel Nava.
- Alfredo Irusta.
- Félix Iturricha.
- En aficionados:
- José María González.
- Gonzalo Zabaleta.
- Nicolás Mencijur.
- José María Basualdu.

Se da la circunstancia de que, al no contar con auténticos profesionales, España presentará en esta categoría a tres aficionados de primera especial, que pueden rivalizar reglamentariamente con los profesionales.

Las dos selecciones participarán el próximo domingo en una prueba que se disputará en Azuola (Guipúzcoa) y al día siguiente, lunes, 19, saldrán para Luxemburgo, donde se disputarán los campeonatos mundiales.

JUBILO EN CEREZO DE RIOTIRON
Al conocerse en Cerezo de Riotiron el triunfo de José

Segunda División

</